

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 m. Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 5 horas y 21 minutos, y se pone á las 6 horas y 42 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana 2' y 4'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
De Manacor á la Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Luis, confesor, rey de Francia, en Paris.

San Ginés, en Arles en Francia.

Los santos mártires Eusebio, Ponciano, Vicente y Peregrino, en Roma; los cuales en el imperio de Cómodo fueron primero colgados en el potro y desoyuntados; despues apaleados y quemados por los costados: mas permaneciendo fiel y constantemente en alabar á Jesucristo, por último los azotaron con cuerdas emplomadas hasta que dieron el alma á Dios.

San Ginés, mártir, tambien en Roma.

San Geruncio (ó Geroncio), obispo, en Itálica en España.

San Julian, mártir, en Siria.

CULTOS.—Mañana miércoles.—En Santa Magdalena continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis y media, á las nueve misa mayor. Al anocheecer oracion, estacion y la reserva.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de la Anunciacion.

SECCION NACIONAL

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

Bajo el título *España y Marruecos* publica *El Globo* del sábado un artículo, lamentándose del abandono de los gobiernos liberales en extender la influencia civilizadora de España en el imperio de Marruecos, y, despues de proponer algunos medios políticos para ello, encuentra por lo pronto más prácticos y de positivos resultados, los que van á leer nuestros suscritores en los siguientes párrafos:

«Los Franciscanos (pertenecientes á la Orden del gran Cisneros) establecidos en Africa, nos están prestando de muchos años acá un relevante servicio: el de mantener por sí solos nuestro recuerdo y nuestro escaso influjo. Casi abandonados por los gobiernos, que se limitan á pagarles, y no de fondos propios, una mísera retribucion, trabajan sin cesar en las escuelas, penetran en las ciudades imperiales, se entienden con los ministros del sultan, y son á un tiempo mismo intérpretes, diplomáticos y evangelizadores.

Gracias á ellos, resuenan todavía de Tánger á Fez y de Tetuan á Mogador, la lengua y el nombre de España. Ellos sirven de intermediarios entre las embajadas marroquíes y nuestros gobernantes, y llegan con su humilde manto negro y su pié descalzo á donde nuestros resplandecientes ministros plenipotenciarios no hubieran llegado nunca.

Urge, pues, darles apoyo, prescindiendo de esas necias preocupaciones que tan caras nos han salido en más de una ocasion á los liberales intransigentes. Francia, la impía, protege á sus misioneros; Inglaterra, la protestante, ayuda cuanto puede á los suyos, sin distinguir entre reformados y católicos.

«Medita el gobierno sobre cuanto queda dicho.» Nada hemos de decir de la dedada de miel que *El Globo* suministra á los misioneros protestantes; su utilidad fué juzgada en el Congreso de los Estados Unidos por M. West, tambien protestante, en la sesion del 12 de Mayo de 1884, al pedir un aumento de 10.000 dollars en favor de las misiones de la Compañía de Jesus.

Decía entre otras cosas el senador del Missouri: «Lo repito. En las once tribus que he visitado, existen misioneros protestantes, y yo hablo como protestante, y digo que estos misioneros no han hecho avanzar un solo paso á los indios en el camino de la civilizacion. En cambio, entre los *fiat head*, donde existen dos misiones de Jesuitas, hallareis granjas bien cultivadas, encontrareis la civilizacion y el Cristianismo florecientes, y en suma, ve-

reis las relaciones del hombre y de la mujer, del padre y del hijo, escrupulosamente observadas. Creo que esta experiencia vale más que un monton de teorías. Esto es lo que he visto, y esto es, por consecuencia, lo que afirmo.»

Hemos, pues, de concretarnos á los misioneros católicos, felicitándonos de que *El Globo* haya prescindido por un momento de sus rencores de secta contra el catolicismo, proponiendo se dé el debido apoyo á los humildes hijos de San Francisco, los únicos que hacen que aún resuene en Tánger, en Fez, en Tetuan y en Mogador la lengua y el nombre de España. Los que sirven de intermediarios entre las embajadas marroquíes y nuestros gobernantes, los que llegan con su humilde manto negro y su pié descalzo á donde nuestros resplandecientes (*los de El Globo*) ministros plenipotenciarios no hubieran llegado nunca.

¿Conque todas esas cosas realizan las órdenes religiosas?

¿Conque dan tales muestras de amor á España, que á ellas se debe que la lengua de la patria resuene en regiones un tiempo trémulas de pavor al oír el nombre de España, y adonde hoy no pueden llegar porque no se atreven los más resplandecientes ministros plenipotenciarios?

¿Conque todos estos valiosos servicios prestados á la causa de la civilizacion son tan evidentes, tan claros, tan patentes que *El Globo* pide que se apoye á los misioneros franciscanos de Marruecos, prescindiendo de esas necias preocupaciones que tan caras han salido más de una vez á los liberales intransigentes?

¿Habremos leído mal?

No, bien claro lo dice *El Globo*. ¿Luego el acusar á las Órdenes religiosas de turba de ignorantes y estúpidos, el afirmar aquello de la holganza mística de los conventos, ó lo otro de que sólo sirven los frailes para perpetuar la barbarie y la abyeccion, son necias preocupaciones? ¿En qué quedamos?

Si las Ordenes religiosas son turbas de ignorantes y estúpidos, si sus miembros son holgazanes y bárbaros, ¿cómo es que se los busca para llevar á los pueblos salvajes la luz de la civilizacion? ¿Por qué no van los filósofos modernos, los que peroran en los *clubs* pidiendo carne de cura, los que han vomitado la horrible frase de que es preciso ahorcar al último Papa con las tripas del último sacerdote?

Ya dice *El Globo* que estas necias preocupaciones han salido caras á los liberales intransigentes. Entónces, ¿cómo queréis que os crean cuando predicais otras doctrinas contra la Religion, más suaves en la forma pero tan horribles en el fondo? ¿Acaso no temeis tener que confesar el día de mañana que esas doctrinas son preocupaciones tan necias como la *clerofobia* que ha caracterizado los períodos agudos de la revolucion?

¿Cómo no echa de ver *El Globo* la inmensa contradiccion en que incurre al afirmar que lo que es bueno para sacar á un pueblo de la barbarie, es malo para conservarlo en la civilizacion y en las vías del verdadero y legítimo progreso?

¿Y cómo, por último, al escribir los párrafos que dejamos copiados, no se ha estremecido al recordar que hace cincuenta y dos años corrió por las calles de Madrid la sangre de los antecesores de esos hijos de San Francisco y de otras órdenes perincultas, cuya conservacion hoy pide *El Globo* en nombre, si no de Dios, al menos de la civilizacion?

¿Y cómo, además, no cae en la cuenta de que hay liberales que no irán á dar á conocer en Marruecos el nombre de España, aunque sean resplandecientes ministros plenipotenciarios, y sin embargo, se regodean disfrutando los bienes usurpados á esas Ordenes religiosas, á las que *El Globo* hace tardía é incompleta justicia?

Pero ¿á qué seguir? Estas y otras contradicciones constituyen la médula del liberalismo; son su esencia, su modo de ser, de tal suerte, que si no fuera á favor de esas contradicciones, no existirían liberales.

(De *El Siglo Futuro*.)

LA PEREGRINACION Á LA MECA.

Segun noticias de Damasco, el día 8 de Julio salió la peregrinacion que anualmente se dirige á la Meca.

En Mezzarib hizo alto la caravana, tanto para organizarse definitivamente, como para esperar se incorporasen unos 300 peregrinos persas.

El sagrado Mahmal, que es un terciopelo verde cuajado de áureos bordados, y colocado en forma de pirámide sobre el lomo de un camello blanco, cubre los ricos presentes que el sultan ofrece todos los años al Profeta.

La caravana se ve honrada este año por la presencia de una princesa musulmana, Lajdar Balna Sahiba Khanum, hija del último nabad de Cudeh, Ukbal Eddulet, que murió sin someterse á los ingleses.

Fuerzas de infantería, caballería y artillería otomanas escoltan á los peregrinos, que son unos 5.000; pero así y todo, el sultan se ve obligado á pagar cuantiosos donativos á las tribus beduinas, para asegurar la marcha pacífica de la caravana.

La salida de ésta se ha adelantado este año unos diez dias.

ASCENSION DESGRACIADA EN VARSOVIA.

El aereonauta Milosch ha practicado hace pocos dias en Varsovia un nuevo experimento relacionado con la direccion de los globos.

Pero su tentativa no ha producido satisfactorios resultados.

Al llegar á una altura de 3.000 metros, el globo de Milosch comenzó á bajar.

El aereonauta bajó algunos sacos de arena, y el aparato se elevó rápidamente á una altura de 6.200 metros.

Milosch experimentó á los pocos instantes terribles sufrimientos. Empezaba á faltarle la respiracion, se le ofuscó la vista, y no le era posible resistir la intensidad del frío.

Por fortuna, el globo fué descendiendo lentamente hasta llegar á un intrincado bosque. La barquilla chocaba con las copas de los árboles, imprimiendo al aparato violentas sacudidas.

Rompiéronse varias cuerdas, y Misloch tuvo la desgracia de sufrir la fractura de un brazo.

No quiso abandonar la barquilla por no exponerse á perder el globo; pero una terrible sacudida le lanzó al suelo, donde unos aldeanos le encontraron sin sentido, prodigándole inmediatamente los más eficaces auxilios.

El globo volvió á ascender con vertiginosa rapidez, perdiéndole de vista los numerosos espectadores que de las aldeas inmediatas habían acudido en socorro del infortunado Misloch.

MADRID 21 DE AGOSTO.

Ha llegado á Zaragoza el General de la Orden de Agustinos, Padre Gabino Sanchez, con objeto de asistir á la Consagracion del Obispo Auxiliar, señor Alda, sobrino suyo.

La ceremonia se verificará el domingo próximo en el templo de Nuestra Señora del Pilar.

El consagrante será el Arzobispo de la diócesis, ayudado por los Obispos de Huesca y Jaca.

— Los periódicos de Galicia dan cuenta de un nuevo acto de caridad del señor Obispo de Lugo. Dias pasados remitió aquel bondadoso y digno Prelado al Sr. Bahamonde Guitiau, de Monforte, la cantidad de 1.500 pesetas, con destino al hospital de aquella ciudad.

— El Ayuntamiento de Málaga ha declarado hijo adoptivo de aquella ciudad, al Obispo que ha sido de aquella diócesis y hoy Arzobispo preconizado de Búrgos, D. Manuel Gomez Salazar.

— En la capilla reservada del palacio del Buen-Suceso, residencia del señor Cardenal Payá, se verificó ayer mañana el solemne acto de recibir éste de manos del señor Nuncio de Su Santidad, el pábulo, insignia distintiva de la autoridad arzobispal de la dióce-

sis primada de España, para la que ha sido concedida por Leon XIII, y sin la cual ó perdida la cual, no podría ejercer acto alguno de jurisdicción hasta que le fuera concedida otra nueva.

— El cónsul de España en Trieste telegrafía que, desde las doce de la noche del 6 del corriente á igual hora del día 13, han ocurrido en aquella ciudad 63 invasiones del cólera y 36 defunciones, siendo 216 y 132 respectivamente el total de las ocurridas desde que apareció la epidemia.

Esta se propaga á Goritzia y Gradina, aunque ha perdido mucho en intensidad.

— En Polonia y Galitzia se están recogiendo millares de firmas para elevar una súplica á la reina Margarita de Italia, á fin de que interponga su influencia para que el Municipio de Roma no lleve á cabo la demolición, acordada por reforma, de la casa que habitó en la ciudad eterna el patrono de aquellos reinos, San Estanislao de Kostka.

— La conferencia anual de los Obispos católicos prusianos se inauguró en Fulda el día 10, y terminó el día 14 del corriente.

Han asistido á ella los Arzobispos de Colonia y de Posen; los Obispos de Limburg, de Hildesheim, de Ermoland, de Munster, de Osnabruck, de Tréveris y de Maguncia.

Los Obispos de Breslau, de Kulm y de Paderborn se hicieron representar por sus Coadjutores.

Las deliberaciones de la conferencia fueron presididas por el Arzobispo de Colonia, y se verificaron á puerta cerrada.

Esa Asamblea de los Prelados de Prusia, que es la primera desde las modificaciones de las leyes de Mayo, determinará probablemente la actitud futura de la Iglesia católica, respecto del Gobierno.

Segun la prensa católica, el programa de la conferencia de Fulda implica el envío de un mensaje de reconocimiento al emperador por su nueva política, y la publicación de una carta pastoral á la población católica, para exponerle la nueva situación creada á la Iglesia.

— Por decreto de Julio último nuestro Santísimo Padre se dignó declarar patronos especiales de los hospitales católicos á los gloriosos san Camilo de Lelis y san Juan de Dios, prescribiendo que sus nombres sean en adelante continuados en las letanías de los agonizantes después del de san Francisco de Asis. Con este motivo los religiosos de las respectivas Congregaciones de san Camilo de Lelis y de san Juan de Dios, han celebrado en Roma con solemnes fiestas en sus iglesias esta proclamación. La cual no puede ser ciertamente más oportuna hoy que la Revolución, en su satánico empeño de desecristianizarlo todo, ha llegado á poner su mano secularizadora hasta al lecho del enfermo y del moribundo de sus hospitales, arrancando violentamente de ellos al ministro de la Religión, ó mejor, á la Religión misma, que es su único consuelo. El Papa, con la proclamación dicha, reivindica para sí este puesto de honor de la fe cristiana cerca de las humanas dolencias, y otra vez advierte á los pueblos sobre la horrenda asechanza que les estiende en sus instantes más supremos la artera Revolución. Ambas Familias religiosas, la de san Camilo, conocida por la de Padres agonizantes y la de san Juan de Dios, vuelven á tener felizmente en España algunas casas, restauración de las muchas que tuvieron antes de las inicuas catástrofes del 34 y del 35. La piedad española favorecerá, no lo dudamos, con todo el poder de su influjo y de sus limosnas, la reinstalación abundante y fecunda de esos beneméritos enfermeros á la vez de las almas y de los cuerpos, cuyo celo no retrocede ante ningún sacrificio, incluso el de la vida en los días más críticos de contagio pestilencial. La guerra á los enfermeros religiosos no se ha declarado todavía aquí tan crudamente como en Francia. ¿Quién duda, empero, que nos aguarda en no lejano porvenir igual batalla que sostener con la Masonería? Para entonces y como natural prevención importa mucho sean conocidos y queden firmemente arraigados en nuestro suelo los referidos Institutos de san Camilo de Lelis y de san Juan de Dios.

— Un incansable misionero; un religioso benemérito de nuestras posesiones de Filipinas y Marianas, el virtuoso recoleto Padre fray Aniceto Ibañez, ha sido significado por el ministerio de Ultramar al de Estado para la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, premio de sus muchos y relevantes servicios.

Lleva de residencia en Ultramar el Padre Ibañez treinta y cuatro años, y es conocido y apreciado de casi la totalidad de los funcionarios públicos que allí han estado y muy en particular de los 750 deportados que se mandaron á Marianas en 1874, y para quienes fué una verdadera providencia, que llegó hasta fundar por su propio esfuerzo un hospital, en donde recibieron no pocos con los auxilios corporales, los consuelos de la Religión.

Muchos de aquellos procesados políticos que aún viven, no pueden oír sin conmoverse el nombre de este celosísimo sacerdote.

El Padre Ibañez posee á la perfección varios idiomas; ha contribuido mucho á propagar el habla de Castilla en Marianas, escribiendo en castellano y en chamorro el libro titulado *El verdadero cristiano instruido*, y un vocabulario y una gramática que le encargó un gobernador general.

A pesar de sus achaques y de sus 70 años pasó á las Carolinas por orden del gobierno á raíz de los sucesos consabidos, yendo como superior de la misión que allí se mandó, en la que empleó todo su tacto y su saber.

— En el mes de Octubre se celebrará en Paris una exposición de gatos.

Al gato que resulte laureado se le adjudicará una medalla de oro de mil francos. También se adjudicarán medallas de oro y plata al primer ejemplar de cada especie.

Ya casi sabemos qué gato se llevará el premio. El de M. Grévy.

— En la Seo de Urgel se conservan algunas piezas de artillería fundidas en el año 1677.

En la lámpara ó parte posterior de la culata se observan curiosos dibujos hechos á cincel; el cascael tiene figura tronco cónica y también se halla bien adornado. Entre los varios grabados que tienen en su parte superior, se ve la cruz de la casa de Saboya, las flores de lis de la casa de Borbon y un sol.

Dos artísticos dragones son las asas de los cañones, que tienen sus forzones de forjado, y que están dotados de punto de mira en la boca y una ranura en la faja alta para el ocular.

— En el pueblo de Alforon, de la provincia de Granada, reside, en el pleno uso de sus facultades, un labrador, Juan Manzano, de ciento cinco años de edad.

Ha sido dos veces casado; la segunda con una aldeana de ochenta años, de la cual se divorció hace veinte, cuando habían transcurrido muy pocos días de su enlace.

La prole del Sr. Manzano, distribuida por diferentes poblaciones, podía por sí sola formar un pueblo, pues asciende á 16 hijos, 40 nietos, 58 biznietos y 4 tataranietos.

Total, 118 herederos.

— En breve se celebrará en Caen (Francia) un Congreso organizado por la Union de las Asociaciones obreras católicas, bajo el patronato del Episcopado frances.

En este Congreso se tratará principalmente de la cuestión social, que tanto preocupa en este momento la atención pública, y los medios conducentes para resolverla.

GACETILLA LOCAL.

Constantes en el propósito que hemos formado, de poner en conocimiento de nuestros abonados el extraordinario movimiento que se observa entre las naciones católicas, con motivo de la celebración de las Bodas de Oro de nuestro Santísimo Padre Leon XIII, reproducimos hoy con singular satisfacción lo que recientemente han publicado los periódicos católicos de Italia acerca el nombramiento del Presidente honorario de la Obra de dichas Bodas, recaído en el eminente Cardenal Plácido María Schiaffino.

Por lo que ya se deja traslucir, las Bodas de Oro del Sumo Pontífice será un suceso portentoso jamás presenciado, porque el Papa es el Soberano que ciñe la tiara, empuña el báculo y le rinden vasallaje los reyes y los príncipes, y tiene millones de súbditos que acatan y cumplen sus mandatos con docilidad y fiel obediencia.

Todos, pues, nos afanamos para ofrecer en tan fausto suceso, las más afectuosas demostraciones de simpatía que nos inspira el anciano y venerable Leon XIII, Jeraarca de la Iglesia y Vicario de Jesucristo en la tierra.

Léanse ahora los escritos mencionados:

LA PRESIDENCIA HONORARIA

DE LA OBRA DE LAS

BODAS DE ORO DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE LEON XIII

Cuán bien acogida ha sido la idea de una Presidencia honoraria y la elección del eminentísimo señor Cardenal Schiaffino para la misma, lo demuestra la voz unánime de la prensa católica en Italia y fuera de ella.

En la imposibilidad de transcribir todo cuanto se ha dicho sobre el particular, hemos de circunscribirnos á reproducir, traducido á nuestro idioma, el siguiente artículo que publicó la *Unità cattolica* de Turin el 27 de Junio último. Dice así:

«Prosiguen activamente los preparativos para celebrar con fiestas, donativos y otras demostraciones de amor filial el 50.º aniversario de la ordenación sacerdotal de nuestro santísimo Padre Leon XIII, fausto acontecimiento que con la ayuda de Dios llenará de júbilo, á fines del próximo año, á todo el orbe católico. Nuestros lectores saben que tan her-

moso y fecundo movimiento, fué iniciado por una *Comision promovedora* residente en Bolonia, la cual ha procurado obtener adhesiones de todas partes de Italia, del otro lado de los montes y de ultramar. Y para que las adhesiones no se limitasen á un aplauso transitorio, sino que se extendiesen á un curso eficaz á las sugeridas manifestaciones, estudió el modo de obtener una organización de los católicos destinada á secundar sus propios impulsos. Semejante organización se ha conseguido ya en parte, y va extendiéndose todos los días. En Italia la favorecen los *Corresponsales regionales* y los *Corresponsales diocesanos*, que sirven de utilísima ayuda á la Comision central, y por su medio van surgiendo en las varias diócesis Juntas locales, ya para coadyuvar á los trabajos emprendidos para la celebración del Jubileo sacerdotal de Leon XIII por alguna Sociedad católica existente, ya para unirse á ella como en consorcio, mediante delegados especiales de las varias asociaciones católicas del lugar, ya para atraerse al mencionado objeto el concurso de activas y piadosas personas. Fuera de Italia se han instituido Juntas nacionales atentas á procurarse cooperadores en las provincias de sus respectivos países, del modo que las condiciones particulares sugieren como más oportuno y ventajoso.

De ahí resulta una verdadera Obra que se constituye y propaga hasta abarcar todo el mundo, con aquella unidad de intención y de trabajo que tan bien corresponde á la unidad de fe y de afectos que unen fuertemente la familia católica al rededor del gran Padre comun. No le han faltado á esta Obra las bendiciones y alientos del Episcopado; y el mismo Sumo Pontífice en diversas ocasiones ha manifestado cuán agradable le era su concurso, como que de él había de resultar nuevo lustre para el Romano Pontificado y excelente ocasión para aumentar en los pueblos la devoción á la Cátedra de San Pedro. Recientemente, la obra de las Bodas de Oro del Papa dirigióse al eminentísimo Cardenal Plácido María Schiaffino, general de la Orden de Olivetanos, investido de la sagrada púrpura por Leon XIII hace casi un año, suplicándole que aceptase la Presidencia de honor. Y en carta del domingo de Pentecostes, escrita por el referido señor Cardenal al Comendador D. Juan Acquaderni, presidente de la *Comision promovedora* del Jubileo Sacerdotal del Papa, Su Eminencia se dignó aceptar, declarando que estaría siempre dispuesto á emplear alegremente en favor de tan santa Obra las pocas fuerzas que le dió el Señor.»

Este hecho corona dignamente la Obra, en cuanto completa su constitución. Si de nuestra Italia había partido por fortuna la hermosa invitación, faltábale empero algo que diese á dicha empresa el carácter de universal, cual debe ser el resultado. Y esto es lo que se ha obtenido con la benigna adhesión del eminentísimo Cardenal Schiaffino. Es un Príncipe de la santa Iglesia, un miembro del Sacro Colegio que toma bajo su propia protección la Obra del Jubileo sacerdotal del Papa, y con esto adquiere la Obra en todas partes derecho de nacionalidad, y ningún pueblo puede sustraerse á la dulcísima convocatoria. El nombre venerando del nuevo Presidente honorario hace que el movimiento iniciado adquiera carácter de romano en su origen, como romano es en su objeto y en sus resultados: romano, sí, con aquel romanismo que por san Pedro y por sus Sucesores ha venido á ser sinónimo de género humano y de universo mundo. Esto nos hace esperar que con el honor insigne que ha tocado en suerte á la Obra de las Bodas de Oro del Sumo Pontífice todos los católicos se sentirán animados de nuevo fervor, y mostrarán mayor empeño en que tan fausta conmemoración se celebre y solemnice de un modo dignísimo. El mismo Cardenal Schiaffino viene á estimular el ánimo de todos con toda eficacia de palabra y de conceptos, cuando en su carta ya citada dice: «Nada podía serme más agradable ni más lisonjero que verme invitado á tomar parte en tan alta empresa, destinada á promover una solemne manifestación de merecido afecto al gran Pontífice que con tanta sabiduría y grandeza de ánimo gobierna la Iglesia, como también á proporcionar una nueva prueba de la poderosa vitalidad de la fe católica y del amor incontrastable que arde en los pechos de los fieles hacia el Pontífice Romano.»

Merecen también ser transcritas las siguientes palabras del *Osservatore Cattolico* del 2 de Julio:

«En estos días los celosos promovedores de las fiestas del mundo católico para honrar y conmemorar el faustísimo suceso de las Bodas de Oro de nuestro santísimo Padre Leon XIII, han tenido una gran satisfacción, diremos también un premio anticipado, por su diligencia y su buen celo. El eminentísimo Cardenal Plácido María Schiaffino, de la Congregación Benedictina del Monte Olivete, se ha dignado aceptar la presidencia honoraria de la Obra de las Bodas de Oro, como así acaba de comunicarlo al Comendador D. Juan Acquaderni en una carta que han publicado los periodicos.»

Con vivo placer y con aplauso sincero registramos este nuevo paso de la benemérita Obra; porque es hermoso y confortante y digno que ocupe la presidencia de tan vasto, unánime y general movimiento un Príncipe de la Iglesia entre los más ilustres que componen el Sacro Colegio de Cardenales. Añadamos que la participacion de un eminentísimo purpurado en esta obra, que debe simbolizar y concretar materialmente el gran afecto que siente el mundo católico hacia nuestro venerando Pontífice y Padre, asegura preventivamente el buen éxito de la misma. Y esto es un primer mérito que tiene tocante á tal Obra el eminentísimo Schiaffino, que dignándose aceptar la presidencia, ha querido conferirle todo el peso de su autoridad, y toda la aureola que circunda su preclaro nombre.

Ademas, el Cardenal Schiaffino, conformándose pronta y alegremente con el deseo que se le indicó de tenerle por Presidente honorario en la Obra de las *Bodas de Oro* del Padre Santo, ha llamado á participar de la misma á todo el Sacro Colegio de eminentísimos Cardenales, el cual viene tambien á mostrar una vez más al mundo entero, cuál y cuánto es el afecto, la reciprocidad de sentimientos, de ideas y de aspiraciones que existe entre la Cabeza suprema de la Iglesia y su ilustre Senado.

Ha sido una idea felicísima la de invitar á un Cardenal de la santa Iglesia á ocupar la presidencia de honor en las obras de las *Bodas de Oro*. Y no ha sido menos acertada la eleccion. El Cardenal Schiaffino es uno de los últimos que ha creado nuestro gran Pontífice, y por el cual ha mostrado tanta deferencia y tan gran estima: es un personaje muy ventajosamente conocido, así en la república de las letras como en la de las ciencias, y ha escrito páginas admirables de polémica en defensa de la Santa Sede y de la fé católica. Nadie, por lo tanto, más digno que él para presidir la Obra de las fiestas destinadas á celebrar las *Bodas de Oro* de un Pontífice tan ilustre en las letras, tan admirado por su ciencia, tan vigoroso en la polémica elevada y serena.

Por esto como católicos, como hijos amorosos de nuestro Padre, saludamos con júbilo al Presidente honorario de la Obra de las *Bodas de Oro* de Leon XIII, el eminentísimo Cardenal Schiaffino, y le manifestamos nuestra gratitud por su complacencia en aceptar la presidencia que se le ha ofrecido. Nos regocijamos tambien con la benemérita Comision promotora de las fiestas jubilaes de nuestro amadísimo Pontífice por el bellissimo pensamiento que ha tenido y por el favorable resultado que han alcanzado sus gestiones.

Sólo falta ahora que los católicos correspondan á los desvelos y solicitud de la Comision promotora, que se asocien á ella resueltamente y con todos los medios de que dispongan para que un triunfo espléndido y extraordinario corone dignamente la Obra bendecida. La circunstancia de contar ahora por Presidente honorario á un Príncipe de la Iglesia nos obliga aún á mayores cosas, y debe naturalmente estimular de un modo enteramente nuevo nuestro amor propio. Las fiestas jubilaes de nuestro Pontífice Leon XIII deben ser eminentísimas, como eminentísimo es el personaje que preside su preparacion; de manera que en el venturoso día en que el magnánimo Leon XIII celebre su Misa de oro, pueda Su Eminencia, postrado ante el Trono pontificio, decir con orgullo y satisfaccion al Sumo Pontífice:

—¡Padre Santo! ved lo que por Vos han hecho vuestros hijos; á vuestros pies teneis el homenaje del mundo católico!

Nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII, ha mandado que despues de las tres Ave Marías, la Salve y la oracion que por mandato suyo vienen rezándose de rodillas por el sacerdote y el pueblo fiel concluída cada una de las misas rezadas, se añada la siguiente oracion al glorioso arcángel San Miguel:

«¡Oh glorioso arcángel San Miguel! Defiéndenos en el combate y sé nuestro auxilio contra la malicia y las asechanzas del demonio. Rogamos suplicantes que el Señor le haga sentir las fuerzas de su imperio: y tú, oh príncipe de la milicia celestial, precipita con divino poder en los infiernos á Satanás y á los otros espíritus malignos que andan por el mundo buscando la perdicion de las almas. Amen.»

Su Santidad ha concedido 300 días de indulgencia por cada vez que los fieles dijeren estas oraciones.

D. Ramon Garcés, familiar de Su Excia. Ilma. el Sr. Obispo de Mallorca, de cuya llegada dimos cuenta ayer, no ha traído papeles ni poderes algunos por no estar despachadas aun las Bulas del Ilmo. Señor Cervera.

Probablemente vendrán el lunes, si en esta semana el estado de la Reina Regente le permite firmar los documentos.

En tal caso se dice que será nombrado apoderado

de la Mitra y Vicario general interino el M. I. Señor D. Teodoro Alcover, primera dignidad del Cabildo.

Su Excia. Ilma. se propone venir á visitarnos el lunes 6 del próximo Setiembre, día fausto y anhelado por estos fieles católicos que ansian el consuelo de besar el anillo de su amado Obispo y recibir su pastoral bendicion.

Definitivamente nuestro ilustre compatriota el Obispo preconizado de Orihuela, (cuyas bulas están ya despachadas), no se consagrará en Mallorca. Dificultades ajenas á su voluntad le han decidido á consagrarse en la Corte.

Muchos serán los católicos baleares que deploren perder esta ocasion de presenciar tan augusta y solemne ceremonia.

Solemnísimos han sido los cultos que se celebraron los tres últimos días de la semana próxima pasada, en el convento de Mínimos del religioso pueblo de Santa María, en honor del Centenario de la beatificacion del Beato Gaspar de Bono.

Durante el miércoles y sábado se preparó la festividad con un solemne triduo, predicado por el distinguido orador sagrado D. Sebastian Domenech.

El domingo se verificó la fiesta. Por la mañana hubo misa mayor con música y sermón, que pronunció el mismo Sr. Domenech. Por la tarde Trisagio y solemne *Te Deum*.

Durante el triduo, y principalmente en la fiesta del domingo, la iglesia se vió llena de bote en bote, contribuyendo al realce de la misma las muchas familias palmesanas que veranean en aquel pueblo.

Tanto el exterior como el interior de la iglesia estaban delicadamente adornados con arrayan, flores, trofeos; arcos simétricos y bien ordenados componian un delicioso jardín, cuyos aromas glorifican á Dios, cuando en honra Suya se dedican.

Han costado estos solemnes cultos algunas devotas personas.

Poca razon teníamos nosotros al afirmar que ¡ni en Sierra Morena suceden las cosas que en ésta!, cuando en realidad lo que sucede allí no pasa aquí. Decimos esto, porque teniendo noticia el Sr. Gobernador de esta provincia, del hecho denunciado ayer por todos los periódicos locales, de que en la calle de Molineros el domingo á las once del día un joven campesino había sido acometido navaja en mano por dos malhechores, quienes le robaron el reloj y le ocasionaron una leve herida, llamó á sus dependientes para que indagasen, en averiguacion del hecho, lo que consiguió el primer Inspector Sr. Nomedeu, resultando:

Que el joven campesino no había sido acometido por nadie absolutamente.

Que la herida leve se la había ocasionada él mismo con un corta-plumas para hacer creer á su madre lo del reloj; y por último:

Que no se le había robado el reloj, sino que dos timadores se lo habian escamoteado jugando al *Oro mes alt*, en un cafetin ó taberna de por las inmediaciones de Santa Clara, llamada el *Sellé fondo*.

En vista de todos estos resultados el Sr. Madrid Dávila falló, condenando al dueño del cafetin ó taberna á que pagase 75 pesetas de multa; otras 75 á cada uno de los timadores, y 50 á la víctima de la calle de Molineros.

¡Bien por el Sr. Gobernador!

Hacemos nuestro el suelto que publica nuestro colega *Las Noticias*:

«Prevenido como está por la vigente Instruccion del Impuesto de cédulas personales que estas se repartan á domicilio, se asegura que dicho reparto no se ha llevado á efecto conforme está mandado, por cuyo motivo existen bastantes personas que no han recibido aquel documento.»

Es de esperar que el Sr. Delegado de Hacienda procurará que dicho servicio se lleve á efecto con la debida regularidad para evitar cierta clase de perjuicios que ordinariamente suelen degenerar en verdadera vejacion siempre lamentable.»

Procedente de Mahon y por vía de Alcudia ha llegado á Palma el Sr. D. Jaime Valls, representante de la gran casa productora de vinos Marques de López Martinez, sucesor de D. Joaquín Ferraro López, en Jerez de la Frontera.

El objeto de su viaje es dar á conocer en esta plaza los renombrados vinos de la casa, especialidades en bondad y baratura, que han sido premiados en cuantas exposiciones se han presentado y que han merecido la más atenta acogida en mercados españoles y extranjeros.

Se ha hospedado en la fonda de Mallorca y se propone estar en esta ciudad hasta el miércoles por la tarde, que ha determinado regresar á Mahon.

El día 17 del corriente mes falleció en Villa-Carlos (Menorca) D. Juan Roca y Damás, Fiscal municipal de dicha villa.

Ayer fondearon en este puerto el laúd *Amistad*, patron D. Pío Martí, procedente de Arenys, con cargamento de obra de barro; la balandra *Union*, patron D. Sebastian Palmer, de Almería, con lastre; el laúd *Pepe*, patron D. Juan Simó, de San Carlos de la Rápida, con enea; y el vapor ingles *Caerleon*, capitán Mr. Lefeuve, de Cardiff, con carbon.

Se despacharon el laúd *Virgen de Gracia*, patron D. Pablo Bosch, para Santa Pola, con lastre; el vapor *Menorca*, capitán D. Francisco Cardona, para Mahon, con la correspondencia, 21 pasajeros y carga; el laúd *San Antonio*, patron D. Bartolomé Enseñat, para Santa Pola, con lastre; y el laúd *Virgen del Carmen*, patron D. Pedro García, para Denia, con leña.

En el vapor *Mallorca*, salieron ayer tarde para Villafranca de Panadés, algunos oficiales del Regimiento de Caballería Cazadores de Mallorca.

Segun dice *El Diario* ha sido cogido en las playas del *Portixol* un pez de grandes dimensiones «de los que suelen causar más daño á los que se bañan en el mar.»

Leemos en un periódico madrileño que se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica á nuestro paisano, el opulento capitalista Sr. D. Miguel Moll y Cerdá, que reside en Málaga.

Este señor en las últimas elecciones de Senado se presentó candidato por esta provincia.

Sabemos que, ademas de las diligencias judiciales que se instruyen á los empleados de la Cárcel, con motivo de la reciente evasion de un preso, ayer fueron suspendidos del empleo por el Sr. Gobernador, el Director, el Ayudante y el portero de aquel establecimiento.

Tambien se ha empezado un expediente gubernativo en averiguacion del hecho.

Ha sido declarado cesante, en esta Administracion de correos, el empleado D. Tomas Sastre.

Se encuentra enfermo de gravedad de resultas de una disenteria, el reputado médico-cirujano don Agustín Salvá.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Anteanoche frente de la fuente de *Las Tortugas*, volcó un carreton de recreo sin más consecuencia que el completo destrozo del mismo.

El joven literato menorquin D. Juan Allés ha publicado, en nuestro colega *El Bien Público* de Mahon una curiosa y detallada revista del viaje de aquellos isleños en esta, con motivo de la corrida de toros de Mazzantini.

La mencionada revista se divide en tres partes, tituladas: I *La ida*, II *En Palma*, y III *La vuelta*, subdivididas cada una en los epígrafes siguientes:

- Primera.—1 Prólogo.—2 En alta mar.
- Segunda.—1 La llegada.—2 Mazzantini.—3 A los toros.—4 La plaza.—5 La corrida.—6 En el Borne.—7 Fiesta de calle.—8 El incendio.
- Tercera.—1 La despedida.—2 En alta mar.—3 Fin de fiesta.

Esta mañana á las cinco y media ha fondeado en nuestro puerto, procedente del de Barcelona, el vapor *Bellver*.

Ha traído 43 pasajeros y carga variada.

Vapores trasatlánticos.—Se hallan anunciadas las salidas de los siguientes:

El día 9 del próximo Setiembre del puerto de Valencia el *Martin Saenz* para Puerto-Rico, Ponce y la Habana continuando despues para Cienfuegos y Santiago de Cuba.

El día 30 del actual, de Cádiz á los puertos de las Antillas y puertos del Pacifico el *Ciudad Condat*.

El 1.º de Setiembre, de Barcelona para Manila el *Santo Domingo*.

En Batersoille, Kentucky, viven dos mujeres que han alcanzado el don de longevidad, Catarine Wagner, de 111 años y su hermana Rebecca de 109.

De la *Revista de Inca* tomamos lo que sigue: —Las operaciones de la vendimia del *fogoneu*, han tenido principio esta semana en la comarca de La Puebla, Campanet y otros pueblos limítrofes. La cosecha no pasa de regular pero se confía que los caldos serán de buena calidad.

—La uva de *fogoneu* se cötiza de diez á doce pesetas *somada* segun clase, notándose bastante animacion en la demanda.

—Se nos asegura que en las sesiones de la junta repartidora del impuesto de consumos, se van haciendo descubrimientos de los cuales debería tomarse acta para enterar al pueblo de Inca de ciertos milagros ignorados hasta ahora.

SECCION DE ANUNCIOS

Librería de Propaganda Católica.

En ella se halla de venta:

EL MES DE JULIO consagrado á la gloria de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús, por el P. Domingo Estanislao Alberti, de la misma compañía.

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA, fundador de la Compañía de Jesús, por el P. Pedro de Rivateneira, religioso de la misma Compañía, impresa en buen papel y adornado con un busto del Santo, grabado por el señor Maura.

REFILANDO ó sea aventuras serias y jocosas de un pobre doctor, buscando con un farol en la mano la felicidad de los hombres que se han perdido por la tierra. Novela moral de las más divertidas que se hayan escrito en nuestro siglo, por J. de la C. F. y S.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS, publicadas en el «Mensajero del Corazon de Jesús», por el P. Luis Coloma, de la Compañía de Jesús.—2 tomos.

IDEA CLARA DEL ESPIRITISMO, por el P. Juan José Franco, de la Compañía de Jesús, version del italiano por D. Antonio Novell y Celles Pbro., con las licencias necesarias.

DECLARACION Y MEDITACIONES de los oficios del sagrado Corazon de Jesús, por el P. Antonio Gació, de la Compañía de Jesús.

MEDITACIONES segun el método de San Ignacio sobre la vida y los misterios de Nuestro Señor Jesucristo.—7 tomos en pasta.

PILATILLO, por el P. Luis Coloma, de la Compañía de Jesús, ilustrado por D. Pasiano Ross.

POLEMICA CON LOS ESPIRITISTAS, por el P. Conrado Muñoz Saenz, del Colegio de los Agustinos Filipinos de Valladolid.

LA INDUSTRIAL MALLORQUINA.

La junta de Gobierno de esta compañía, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 20 de los Estatutos, convoca á la general para celebrar sesion ordinaria el día 31 del corriente, á las cinco de la tarde, en el local que ocupa la fábrica de dicha sociedad.

Los señores accionistas que quieran concurrir á dicho acto, en virtud de lo dispuesto en el art. 23, deberán depositar sus titulos en la caja social antes del día 30 del corriente mes.

Los que tengan que representar á otros deberán entregar en la secretaría sus respectivos poderes ó autorizaciones, que consten en documento privado, hasta una hora antes de la señalada para la sesion á tenor de lo prevenido en el art. 22 de los Estatutos.

Lo que se publica en el Boletín Oficial y periódicos de esta localidad para conocimiento de los señores accionistas.—Palma 20 Agosto de 1886.—El Presidente, Andres Barcelo.—P. A. de la J. de G., Silvano Font, vocal-secretario. 2-3

Venta

Tanto á plazos como al contado de una casa situada en el pueblo de Sineu, calle de la Esperanza núm. 11. Informarán en aquel pueblo, calle de las Parras número 14, y en Palma calle del Aceite núm. 7.-3.

CASA DE HUESPEDES

calle del Obispo, 5, principal.

Se alquilan habitaciones amuebladas y sin amueblar á precios muy baratos.
Se sirven comidas á precios convenidos.
Trato esmerado y económico. 14-15

Alquiler.

En la calle de San Felio, n.º 23, casa zaguan, hay un piso 2.º que tiene cinco dormitorios agua á grifo y demas comodidades: en el principal informarán. 4-4

A quien convenga.

Se desea vender un hornacillo de hierro con su correspondiente caldera que se empleaba para cocer buñuelos: en la librería de Guasp, Morev, 6, informarán. 3-6

COLECCIÓN DE TROZOS EN PROSA Y VERSO, escogidos en los autores modernos castellanos, para uso de las clases de lectura en las escuelas elementales y superiores, por D. José Miralles y Sbert, Pbro., profesor de primera enseñanza. Con aprobación de la Autoridad Eclesiástica.

Un tomo en 8.º de 362 páginas y se vende en esta librería de Propaganda Católica á 1.50 ptas. ejemplar y 15 pesetas docena.

Almacenes.

Están para alquilar los grandes almacenes de la calle de Troncoso con entradas por dicha calle, por la de la Campana y por la plaza de San Francisco. Dichos almacenes son los que han estado destinados hasta ahora á depósito de maderas y tablones. Dirigirse á su propietaria que vive en el zaguan núm. 1 de dicha calle de Troncoso.

Sirvientes.

Desea colocarse de criado ó de librea un joven de 20 años de edad, que sabe un poco de leer y escribir y obligaciones del servicio. Dirigirse San Miguel, 66. 3-4

CAMAS CUNAS Y SOMMIERS Á PLAZOS

Desde una peseta semanal.

10 p^{es} descuento al contado.

VILANA Y COMPAÑÍA.—BARCELONA

Sucursal en Palma de Mallorca:

3, PLAZA COPIÑAS 3.

VIAJE DE RECREO

A LAS MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH,
TÉRMINO DE MANACOR,

Ida y vuelta el mismo dia.

Precios de entrada: de una hasta cinco personas 7.50 pesetas.

Por cada persona de aumento 1.50 pesetas. 24-25

El guia de las Cuevas, vive calle de Artá núm. 24.

LA PALMA

Fábrica de ladrillos y de toda clase de pavimentos hidráulicos, dirigida por D. Francisco Cabrer.

La primera que se estableció en Mallorca. Los materiales que se emplean proceden de las principales fábricas inglesas y francesas. Sus incrustaciones provocan la competencia nacional y extranjera.

Novedad, buen gusto, perfeccion y dureza. Imitacion de toda clase de mármoles, granitos y jaspes. (Examinense los zócalos del presbiterio ee las Teresas, y el pavimento de la nueva capilla de S. José en la Catedral.)

Dibujos á capricho á precios convencionales. PRECIOS: de 4 á 15 pesetas el metro cuadrado. De encargo, con materiales del pais, un 25 por 100 de rebaja ladrillos lisos, y un 10 por 100 las incrustaciones ó dibujos.

NOTA.—Quien quiera asegurarse de la superioridad de nuestros ladrillos, visite nuestra fábrica-depósito en la calle de los Olmos, núm. 150.

A los Sres. Rectores, Eónomos y Vicarios in capite les recomendamos, como garantia, los pavimentos de las iglesias ó capillas de la Catedral, Santa Eulalia, San Miguel, Santa Cruz, San Nicolás, San Jaime, Hermanitas de los Pobres, Montesion, San Felipe Neri, Las Teresas y Santo Hospital; parroquias de Sóller, Sineu, Manacor, La Puebla, Lluch, Pollensa, Son Servera y Randa.

150—Olmos—150.

LLEGARON las incomparables máquinas
de coser de brazo elevado
WERTHEIM
Las más veloces sólidas y perfectas que se conocen; único depósito.
CASA BANQUÉ
56.—ODON COLON—56.

CAUSAS

DE LA

PERFECCION DE LA LENGUA CASTELLANA EN EL SIGLO XVI

Discursos pronunciados en la recepcion del P. Miguel Mir en la Real Academia Española.

Véndense á dos pesetas en casa de D. José del Ojo, San Bernardino, 10, en Madrid, enviando su importe en libranza ó letra de fácil cobro.

EMPRESA DE LA FABRICA DE SAL DE IBIZA.

Por disposicion de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, se convoca á los accionistas de la misma á Junta General ordinaria para el día 29 de este mes, á las 11 de la mañana, en la oficina Administracion, calle Palacio, número 67, al objeto de dar cumplimiento al artículo 15 de los Estatutos, y acordar sobre la reforma de alguno de sus artículos.

Las papeletas de asistencia se facilitarán en la Secretaría, hasta 24 horas antes de la señalada para la celebracion de la junta, mediante entrega de las acciones.

Las autorizaciones para representar á otro accionista deben ser comunicadas á la Sociedad una hora por lo ménos, antes de la junta.

Palma 10 Agosto 1886.—El Vice-Presidente, Elviro Sans.—P. A. de la J. de G.—José Vaquer, Secretario.

VAPORES-CORREOS

de la Compañía Trasatlántica.

(ANTES A. LOPEZ Y C.ª)

Salidas del puerto de Barcelona los días 5 y 25 de cada mes para PUERTO-RICO y HABANA. Los que salen los días 25 admiten carga para Ponce, Mayagüez, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás.

En Palma se admite el despacho de carga y pasajeros hasta su destino.

Se efectúan los seguros marítimos de las mercancías. Se despacha en Palma, plaza Copiñas, núm. 5.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 23, á las 3.40 t.

Se sabe que el Gobierno de Bulgaria ha sido traidor destronando al Príncipe Alejandro, cuando se hallaba ausente de la capital. Este suceso ha producido gran pánico en la bolsa de Viena.

Madrid 23, á las 9.45 n.

En el Consejo de Ministros el señor Puigserver ha comunicado las líneas generales de los presupuestos que presentará en el Congreso en Enero próximo.

Se ha acordado conceder auxilios para el mejor éxito de la exposicion universal que se celebrará en Barcelona el próximo año de 1887.

Se ha concedido indulto á un reo de la Audiencia de Alicante, y se ha negado á otros.

Se han despachado expedientes.

ULTIMAS COTIZACIONES.

(DÍA 23 DE AGOSTO.)

	Dinero.
PALMA.	
Crédito Balear.	88.50
Cambio Mallorquin.	57.50
Ferro-carriles de Mallorca.	54.75
Alumbrado por Gas.	102.00
BARCELONA.	
Banco Hispano Colonial.	82.50
Ferro-carriles del Norte.	81.25
4 p ^{es} interior perpetuo.	60.50
4 p ^{es} exterior perpetuo.	62.00
MADRID.	
Banco de España.	00.00
4 p ^{es} interior perpetuo.	60.65
4 p ^{es} amortizable.	76.90
Billetes hipotecarios de Cuba.	94.30
PARIS.	
4 p ^{es} Español. fin corriente.	61.40

Prima que obtiene en Barcelona el oro acuñado:

Doblonos Isabelinos.	ptas. 1.45
Doblonos Alfonsinos.	0.45
Onzas.	2.60
1/4 de onza.	0.45
Durillos de 24 1/4 reales.	100.00 c. cada mil.